Wie funktionieren Uberweisungen?

Innerhalb einer Bank
Beispiel: Albrecht Uberweist 1000€ an Bartel; beide Kunden bei Bank BB

Vorher Nachher Bank BB - vorher Bank BB - nachher
Name Betrag Name Betrag Aktiva Passiva Aktiva Passiva
Albrecht 1563 Albrecht 563 Konto A
% % % % ?’ = Konto A
:E :E Konto B
Bartel 711 Bartel 1711 conto B
% % % % grau: andere Teile der Bilanz

Zwischen Banken: Zahlungsausgleich mit Reserven

Beispiel: Bartel Uberweist 500€ an Cuhn; von Bank BB nach Bank EE

ZB - vorher ZB - nachher Bank BB - vorher Bank BB - nachher
Bank Betrag Bank Betrag Aktiva Passiva Aktiva Passiva
Reserven

% % % § % % Reserven

BB 1.204.600 BB 1.204.100 NI bt A

g <§ Konto B

% % % % = = Konto B

EE 871.300 EE 871.800

Im Laufe eines Tages laufen meist viele
Uberweisungen in beide Richtungen. Deswegen

bewegen sich in Wirklichkeit nicht so viele
Reserven.

Beispiel: 1.200.000€ von BB nach EE
1.350.000€ von EE nach BB
Tagessaldo: 150.000€ von BB nach EE
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